

## **ОТЗЫВ**

*на автореферат диссертации Малахова Владимира  
Сергеевича «Стратегические ориентиры международной  
деятельности банков в военно-технической отрасли»,  
представленной на соискание учёной степени  
кандидата экономических наук по специальности  
08.00.14 – Мировая экономика*

Прямое влияние на развитие мировой банковской системы, увеличение объёма валютно-финансовых операций, а также предоставления разнообразных услуг оказали международная торговля товарами, услугами, интеллектуальной собственностью во всех формах и ассортименте. Как утверждает автор, банковским структурам необходимо учитывать всю совокупность специфических особенностей, свойственных военно-технической отрасли: потребность в широкой производственной кооперации, изношенность оборудования и т.д. (стр. 8 автореферата). Безусловно, банковские структуры в настоящее время предлагают различные программы финансирования предприятий, которые имеют значительный груз накопленных финансовых проблем. Это дает возможность предприятиям выбрать оптимальный режим кредитования, который определяется, во-первых, их доходами и, во-вторых, особенностями накопленных задолженностей перед третьими лицами. Несомненно, автор выбрал интересную и актуальную тему диссертационного исследования. В настоящее время укрепление национальных позиций в геополитике и геоэкономике является стратегической задачей, особенно в условиях обострения взаимодействия со странами Западной Европы, США и Украиной. В целом, несмотря на значительные достижения научных школ в области исследования развития международной деятельности банков и военно-технической отрасли в условиях глобализации экономики, работа Малахова В.С. способствует приросту знаний в обозначенной научной сфере.

Так, например, автором обоснована необходимость привлечения крупных банковских структур в военно-техническую отрасль. На этой основе соискателем предложены виды банковских стратегий, расширяющие представления А. Кениона и С. Матюрэ в части привлечения банковского капитала в военно-техническую отрасль (стр. 15-16 автореферата). Предложение по формированию международного межбанковского фонда в рамках группы стран BRICS также является своевременным и стратегически важным (стр. 16-18 автореферата).

По мнению автора, применение жестко централизованной формы в военно-технической отрасли в условиях рыночной экономики и высокой конкуренции в настоящее время теряет свою актуальность (стр. 12 автореферата). Однако данное утверждение является достаточно дискуссионным. Данная форма применялась на практике длительный период времени и, возможно, она требует локальной корректировки.

Несмотря на высказанное замечание, диссертационное исследование Малахова Владимира Сергеевича проведено на актуальную тему, представляет научный интерес, а практические выводы исследования могут применяться государственными военными и крупнейшими банковскими структурами при определении стратегических направлений модернизации национальных военно-промышленных комплексов на средне- и долгосрочную перспективы. Считаю, что работа соответствует требованию ВАК к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.14 – Мировая экономика.

Заместитель директора, заведующий лабораторией теории и практики рыночной трансформации национальной экономики ФГБУН ИПр РАН, д.э.н

подпись удостоверяю:  
ученый секретарь ФГБУН ИПр РАН, к.э.н.



Е.Л. Логинов

Д.О. Елисеев